

“Kentin bir tarafında ekonomik durumu çok iyi olanlar, diğer tarafta ise yoksullar var. Sosyal adaletsizlik çok fazla”

# Uyuşturucu ticareti ve temininden yargılananların sayısı çok arttı



Av. Yılmaz Ovayolu, “Uyuşturucu ticareti ve temininden yargılanan çok sayıda suçlu var. Uyuşturucunun son yıllarda artmasının nedeni sosyal adaletsizlik ve ekonomi. Uyuşturucu artık milli bir güvenlik sorunu haline geldi. Hem gençlerimizi hem de geleceğimizi tehdit ediyor” dedi.

Sadece uyuşturucu dosyalarına bakan mahkemeler çok yoğun çalışıyor



## Okullarda ikinci ara tatil için son ders zili bugün çalacak

İlköğretim ve ortaöğretim okullarındaki yaklaşık 18 milyon öğrenci, 16-20 Mart'ta 2025-2026 eğitim öğretim yılındaki ikinci ara tatilini yapacak.

Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı ilk ve ortaöğretim kurumlarındaki öğrenciler, bu eğitim öğretim yılının ilk ara tatilini 10-14 Kasım 2025'te yaptı. Ara tatilin ardından yarıyıl tatili de 19 Ocak Pazartesi günü başladı ve 30 Ocak Cuma günü sona erdi. İkinci dönemin 2 Şubat'ta

başlamasının ardından ikinci ara tatil 16 Mart Pazartesi günü başlayacak ve 20 Mart Cuma günü sona erecek. Öğrenciler, ara tatil öncesi son derslerine yarın girecek. 8 Eylül 2025'te başlayan 2025-2026 eğitim öğretim dönemi, 26 Haziran'da sona erecek. cumhuriyet

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.946 13 MART 2026 CUMA

**ÖZMAKSAN**  
“YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ”

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

www.ozmaksan.com.tr

14 Mart Tıp Bayramı kapsamında Türk Tabipleri Birliği Merkez Konseyi tarafından ‘Beyaz Yürüyüş’ düzenleniyor. Diyarbakır’dan başlayan yürüyüşün Şanlıurfa’dan sonraki adresi Antep oldu. Yeşilsu’da bir araya gelen hekimler, çeşitli sloganlar atarak Kırkayak Parkı’na kadar yürüdü

# Sağlık kurumlarını birer işletmeye, insan sağlığı alınıp satılan metaya dönüştü

Sağlık kurumlarının birer işletmeye, insan sağlığının alınıp satılan bir metaya ve hekimlerinde birer ücretli köleye dönüştürüldüğünü söyleyen Gaziantep-Kilis Tabip Odası Yönetim Kurulu Üyesi Dr. Hayriye Didem Yıldız, “Koruyucu sağlık hizmetleri zayıflamış, sağlık hizmetine erişimde eşitsizlikler artmış, sağlık alanı giderek daha fazla ticarileşti” ifadelerini kullandı.



**Acil servislerde yatan ve yoğun bakım bekleyen hastalarımızın sayısı her geçen gün artıyor**  
Her gün artan MHRs sayılarıyla baş edilemez boyutlara ulaşan bir hasta yüküyle karşı karşıya kaldıklarını kaydeden Yıldız, “Hekim arkadaşlarımız mesai saatleri dışında bile idarenin baskı ve tehditleriyle hasta bakmak zorunda bırakılıyor. Acil servislerde yatan ve yoğun bakım bekleyen hastalarımızın sayısı da her geçen gün artıyor. Kamu kaynakları özel sağlık sektörünün büyümesi için kullanılmış, sağlık alanı için karlı bir yatırım alanına dönüştü” değerlendirmesini yaptı.

**Güvenli çalışma ortamlarının sağlanmasını istiyoruz**  
Yıldız, “Nitelikli tıp eğitiminin sağlanması mesleki bağımsızlığın olmasını, özlük haklarının iyileştirilmesini, emeklilik döneminde insanca yaşam koşullarının güvence altına alınmasını, vergide adaletin sağlanmasını, herkesin eşit, nitelikli, ücretsiz sağlık hizmeti alabilmesini şiddet olmayan güvenli çalışma ortamlarının sağlanmasını istiyoruz.” dedi.

**Adrese teslim bakım merkezi açılırsa kimlerin nemalandığı da tespit edilmeli**  
4 Mart tarihinde TBMM’ye sunulan Sosyal Hizmetler Kanununun ve Bazı kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifinin görüşülmesine başlandı. Kanun teklifini eleştiren Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası Gaziantep Şubesi “torba yasa” mantığıyla düzenlenmiş bir teklifle karşı karşıya olunduğunun altını çizdi.

**“Kaybedenler vazgeçenlerdir, vazgeçmeyeceğiz”**  
Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi’nde düzenlenen “Geleceği İnşa Eden Kadınlar” programında öğrencilerle bir araya gelen Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, gençlere azim ve kararlılık mesajı verdi.



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek  
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 28 Kasım 2015 tarihli yazısıdır.

**Mamma di Gaziantep’liler!..**  
Anneçığım Gaziantep’liler... İtalyan anneler çocuklarını beslerken yemeklerini yemedikleri zaman, “Mamma di Turchia” diye korkuturlarmış! Yani, “Anneçığım Türkler geliyor!..” anlamında! İtalyan anneler, yemeklerini yemeyen çocuklarını hala böyle korkutuyorlar mı bilemiyorum. Ancak, İtalyan anneleri korkutan Türkler bugün artık şekil değiştirip, Sivaslılar’ı korkutan Gaziantep’liler’e dönüşmüş!..  
‘Gaziantep Yöresel Ürünler ve Yemek Şenliği’ fuarı altı üstü 2 gün sürecek bir fuar. Tanıtım yapılırken ürün satışı da olabilir. Ne var bunda?

**FINANSLA YENİDEN YAPILANDIRMA MI KONKORDATO MU?**  
Uygulanmakta olan ekonomi programının sonuçlarının belirginleştiği, enflasyonda düşüşün yaşandığı ancak krediyi erişimin zorlaştığı 2026 yılı itibarıyla ekonomik çıkmaza giren şirketlerin konkordato ile birlikte en çok ihtiyaç duyduğu hukuki kurumlardan birisi şüphesiz “Finansal Yeniden Yapılandırma (FYY)” adı verilen düzenlemedir. Özellikle 25 Aralık 2025 tarihinde yayımlanan 10765 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile FYY uygulamasının süresi 28 Aralık 2025’ten itibaren iki yıl daha uzatılması borçlu birçok firmaya rahat bir nefes almıştır. Peki, FYY tam olarak nedir, şirketler konkordato ile FYY arasında nasıl bir tercih yapmalıdır ve süreç nasıl başvurulur?



2020 yılında 7 milyon 953 bin 555 kişi olan 65 yaş ve üzeri nüfus, yüzde 20,5 artarak 2025 yılında 9 milyon 583 bin 59 kişiye ulaştı  
**1 milyon 836 bin 496 yaşlı tek başına yaşıyor**  
2025 yılında Türkiye’de toplam 26 milyon 977 bin 795 hane bulunurken, 7 milyon 46 bin 560 hanede en az bir yaşlı fert yer aldı. Bu da yaklaşık her dört haneden birinde yaşlı birey bulunduğunu gösterdi. En az bir yaşlı bireyin bulunduğu hanelerin oranı yüzde 26,1 oldu.

**SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP**  
**İstifa çok kutsal bir müessesedir hükümetin vatandaşın yüzüne bakacak, karşısına çıkacak cesareti yok Hükümet, halkı kamplara bölüyor**  
Hükümetin vatandaşın yüzüne bakacak, halkın karşısına çıkacak cesareti olmadığı için erken seçim konusuna ısrarla karşı çıktığını söyleyen ANAP İl Başkanı Mesut Uzun, AKP iktidarının halkları kamplara bölen siyaset anlayışının ülkeye zarar verdiğini söyledi.  
**SHP İl Başkanı Ekici: “Halkımız Özal Belediyesinin göstermelik çalışmasına kanmaz”**  
DYP ve diğer partilerin oy aktarımında bulunmasının SHP’yi etkilemeyeceği, kazanacakları bildirildi. Sosyal demokrat Halkçı Partinin milletvekili adayının belirlenmesinden sonra görüştüğümüz İl Başkanı Ahmet Ekici “Halkımız Özal ve Özal Belediyesinin göstermelik hizmetlerine kanmayacaktır” dedi.

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**

## Mamma di Gaziantep'li!..

**Anneciğim Gaziantep'li...**

**İtalyan anneler** çocuklarını beslerken yemeklerini yemedikleri zaman, **"Mamma di Turchia"** diye korkuturlarmış! Yani, **"Anneciğim Türkler geliyor!.."** anlamında! İtalyan anneler, yemeklerini yemeyen çocuklarını hala böyle korkutuyorlar mı bilemiyorum. Ancak, İtalyan anneleri korkutan Türkler bugün artık şekil değiştirip, Sivaslılar'ı korkutan Gaziantep'li'ye dönüşmüş!.. **'Gaziantep Yöresel**

**Ürünler ve Yemek Şenliği'** fuarı altı üstü 2 gün sürecek bir fuar. Tanıtım yapılırken ürün satışı da olabilir. Ne var bunda?

Sivaslılar, benzer bir fuarı Gaziantep'te ürün de satarak yapsalar, biz ancak memnun oluruz. Vali'ye şikayet etmek, fuarı kapattırmaya tevessül etmek Gaziantep'li'ye yakışmaz.

SESOB Başkanı ile ezoğlu Vali'ye gücenip Sivaslılar'a gönül koymak da aklımıza gelmez.

Biz Sivaslılar'ı severiz. Onların da bizi sevdiğine inanırız.

## Can Dündar ve Erdem Gül

Cumhuriyet gazetesinin genel yayın yönetmeni **Can Dündar** ile Ankara temsilcisi **Erdem Gül**'ün casuslukla suçlanıp tutuklanmaları vicdanları yaraladı. Gazetelerin haber verme özgürlüğüne karşı alınan bu tavır bütün dünyada büyük ses getirdi.

Başta ABD'nin **Ankara Büyükelçiliği**, AB'nin **bütün kurumları** tutuklamayı kabul edilemez bularak protesto ettiler. Hükümete yakın **Yeni Şafak** gazetesi

yazarı **Yaşar Taşkın Koç**, **"Maruzatım var hakim bey"** başlıklı köşe yazısında

**Can Dündar** ve **Erdem Gül**'ün tutuklanmasına itiraz etti. Tutuklama kararından önce kaleme aldığı yazısında, Koç şöyle dedi:

"Hakimin kararı ne olacak bilmiyorum. Ama gencecik bir adamken tanıdığım Erdem'in ne o gün ne orta yaşını artık geçtiği bugünlerde de asla Paralel Yapı veya benzeri bir oluşumun adamı olmayacağını adım gibi iyi

**biliyorum."**

**İfade özgürlüğü**, Batı dünyasının temel değeri olduğu için gazetecilerin tutuklanması en ağır şekilde eleştiriliyor.

Müteciler sorunu ele alınırken **AB ile ilişkilerin** yeni bir ivme kazanması için yapılan girişimler sonuç vermiş ve Aralık ayında yeni fasılların açılması kararlaştırılmıştı.

Dünya **Fransız ve Alman** gazetelerinde hemen aynı haberleri okudum: **Türklerde değişen bir şey yok!** Yeni fasıllar zor gibi görünüyor!

## Putin akşam yemeğinde 'Turkey'yi yiyecek!

Hristiyanlar, Kasım ayının son Perşembe gününde kutlanan **'Şükran Günü'**nde geleneksel olarak akşam yemeğinde hindi yerler. Hindinin İngilizcesi ile Türkiye'nin İngilizcesi aynı: **'Turkey'**.

Resimdeki **Obama**, Putin'e soruyor:

**"Şükran Günü akşam yemeğinde ne yiyeceksin?"**

**Putin**, Obama'ya yanıt veriyor: **"Turkey"**.

**Putin**, acaba hangisi kastetti? **Hindiyi mi? Bizi mi?**

**Aykut Tuzcu'nun 28 Kasım 2015 tarihli yazısıdır**

## Merkez Bankası verilerine göre, 2026 yılı Ocak ayında cari işlemler hesabı 6,8 milyar dolar açık verdi

# Cari denge 6,8 milyar dolar açık verdi

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre, 2026 yılı Ocak ayında cari işlemler hesabı 6 milyar 807 milyon dolar açık verdi. Altın ve enerjiharic cari işlemler hesabı ise 1 milyar 228 milyon dolar açık kaydetti. Aynı dönemde ödemeler dengesi tanımlı dış ticaret açığı 6 milyar 967 milyon dolar olarak gerçekleşti.



Yıllıklandırılmış verilere göre Ocak ayında cari açık yaklaşık 32,9 milyar dolar seviyesinde gerçekleşirken, ödemeler dengesi tanımlı dış ticaret açığı 71,2 milyar dolar oldu. Bu dönemde hizmetler dengesi 63,1 milyar dolar fazla verirken, birincil gelir dengesi 24,1 milyar dolar, ikincil gelir dengesi ise 695 milyon dolar açık verdi.

Hizmetler dengesi kaynaklı net girişler Ocak ayında 2

milyar 639 milyon dolar olarak kaydedildi. Bu kalem altında taşımacılık hizmetlerinden 1 milyar 687 milyon dolar, seyahat gelirlerinden ise 2 milyar 471 milyon dolar net gelir elde edildi.

Finans hesabı tarafında ise Ocak ayında yıllıklandırılmış cari açığın finansmanına net doğrudan yatırımlar 2,7 milyar dolar, net portföy yatırımları 4,2 milyar dolar, krediler 36,1 milyar dolar ve ticari krediler

300 milyon dolar katkı sağladı. Buna karşılık net efektif ve mevduatlar 10 milyar dolar negatif etki oluşturdu. Merkez Bankası'nın döviz cinsinden net rezervlerinde 16,5 milyar dolar azalış gerçekleşti.

**Ocakta doğrudan yatırımlar 22 milyar dolar oldu**

Ocak ayında doğrudan yatırımlar kaynaklı net giriş 22 milyar dolar olarak kaydedildi. Yurt dışı yerleşiklerin Türkiye'ye doğrudan yatırımları 716 milyon dolar artarken, yurt içi yerleşiklerin yurt dışındaki doğrudan yatırımları 694 milyon dolar artış gösterdi.

Gayrimenkul yatırımlarında ise yurt içi yerleşiklerin yurt dışında 208 milyon dolar, yurt dışı yerleşiklerin ise Türkiye'de 163 milyon dolar tutarında net gayrimenkul alımı yaptığı görüldü.

Portföy yatırımları Ocak ayında 8 milyar 392 milyon dolar net giriş kaydetti. Bu dönemde yurt dışı yerleşiklerin hisse senedi piyasasında 1 milyar 463 milyon dolar, DİBS

piyasasında ise 4 milyar 10 milyon dolar net alım yaptığı görüldü.

Yurt dışındaki tahvil ihraçlarında ise yabancı yatırımcıların bankaların ihraçlarında 586 milyon dolar, Genel Hükümet ihraçlarında 2 milyar 407 milyon dolar, diğer sektör ihraçlarında ise 469 milyon dolar net alım gerçekleştiği belirtildi.

Yurt dışından kredi kullanımlarında bankalar 1 milyar 410 milyon dolar, diğer sektörler 1 milyar 740 milyon dolar net kredi kullanırken, Genel Hükümet 69 milyon dolar net geri ödeme yaptı.

Diğer yatırımlar kaleminde yurt dışı bankaların yurt içindeki mevduatları Türk lirasında 3 milyar 617 milyon dolar, yabancı para cinsinden 2 milyar 77 milyon dolar artarak toplamda 5 milyar 694 milyon dolar net artış kaydetti.

Öte yandan resmi rezervler Ocak ayında 11 milyar 996 milyon dolar net artış gösterdi. t24



## Savaşın ağır faturası ABD'ye değil, bize

**Savaşın maliyeti Türkiye'ye ABD'den fazla: Pentagon 11,3, Merkez Bankası 12 milyar dolar harcadı**

Pentagon, savaşın ilk haftasında ABD'nin maliyetini 11,3 milyar dolar olarak hesapladı. Türkiye'de ise kur oynaklığını sınırlamak isteyen Merkez Bankası'nın ilk haftada sattığı yaklaşık 12 milyar dolarlık rezerv, bu tutarı geride bıraktı.

ABD'nin İran'a yönelik savaşının Washington'a maliyetine ilişkin ilk kapsamlı resmi tahmin kamuoyuna yansıdı. Pentagon, Kongre üyelerine kapalı bir brifingde, savaşın ilk haftasında ABD'ye düşen maliyetin 11,3 milyar dolar olduğunu bildirdi.

Associated Press, Reuters, New York Times gibi haber kuruluşlarının aktardığına göre brifing hakkında bilgi sahibi olan kaynaklar, Pentagon yetkililerinin bu rakamı Senatodaki savunma bütçesi alt komitesine sunduğunu belirtti.

Haberde, Trump yönetiminin savaş için Kongre'den ek bütçe istemeyi değerlendirdiği, ancak bunun şimdilik geri planda kaldığı da aktarıldı.

Komitenin kıdemli Demokrat üyesi Chris Coons da basına yaptığı açıklamada, kamuoyuna yansıyan 11,3 milyar dolarlık tahminin "kabaca doğru" olduğunu söyledi. Coons, askeri yıkım ve ön hazırlık giderleri de hesaba katıldığında mevcut toplamın bunun üstünde olmasını beklediğini ifade etti.

Pentagon daha önce, savaşın ilk hafta sonunda yalnızca mühimmat için yaklaşık 5 milyar dolar harcadığını

bildirmişti. Savaş Bakanlığı'nın 6 ve 9 Mart tarihli bilgi notlarında, operasyonun ilk 7 gününde 3 binden fazla, ilk 10 gününde ise 5 bin 500'den fazla hedefin vurulduğu aktarılmıştı.

Washington merkezli Stratejik ve Uluslararası Çalışmalar Merkezi'nin (CSIS) bağımsız analizine göre ise hareketin ilk 100 saati ABD'ye yaklaşık 3,7 milyar dolara mal oldu. CSIS, günlük ortalama maliyeti 891,4 milyon dolar olarak hesapladı ve bu harcamaların büyük bölümünün mevcut bütçede karşılığı bulunmadığını kaydetti.

Türkiye'nin savaşın etkisini sınırlandırmak için harcadığı para daha fazla

Öte yandan savaşın ekonomik etkisi Türkiye'de, ABD'dekinden daha fazla hissedildi. Merkez Bankası, 1 Mart'ta piyasadaki oynaklığı sınırlamak için bir hafta vadeli repo ihalelerine ara verdi ve TL uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerine başladı.

Savaşın ilk haftasında Merkez Bankası liranın değer kaybını sınırlamak için döviz rezervlerinin yaklaşık yüzde 15'ine karşılık gelen yaklaşık 12 milyar dolarlık rezerv sattı.

Bu tutar, ABD'nin ilk 6 gündeki 11,3 milyar dolarlık maliyet tahmininden yaklaşık 700 milyon dolar daha yüksek.

Ayrıca bugün 14.00'da Merkez Bankası faiz kararını açıklayacak. Beklentiler büyük ölçüde politika faizinin sabit bırakılması yönünde şekilleniyor. Biantet

## 'Ocak ayında 195 bin 576 kişi işsiz kaldı'

**CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu, bu yılın ilk ayında 195 bin 576 yurttaşın işsiz kaldığını belirterek, "Türkiye'de iktidarın yarattığı ekonomik tablo artık saklanamaz hale geldi. Bir yanda yüz binlerce işsiz, diğer yanda büyüyen ama işsiz kapalı bir fon var. Ekonomiyi büyüttüğünü söyleyen iktidar, aslında işsiz ordusunu büyütüyor" dedi.**

CHP İşçi, Memur Sendikaları ve Emek Bürolarından Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve Sivas Milletvekili Ulaş Karasu, yaptığı açıklamada Ocak 2026'da Türkiye İş Kurumu (İŞKUR) İşsizlik Sigortası Fonu'na başvuranların sayısına dikkati çekti. Fona başvuranların sayısının 195 bin 576 olduğunu, bu verilerin Türkiye'de derinleşen ekonomik krizi açık biçimde ortaya koyduğunu kaydeden Karasu, "Ocak ayında 195 bin 576 kişi işsiz kaldı. Ekonomiyi büyüttüğünü söyleyen iktidar, aslında işsiz ordusunu büyütüyor" değerlendirmesinde bulundu.

Başvuru yapanlar arasında bin 650 kişinin

60 yaş üstü, 70 bin 162 kişinin ise 15-30 yaş arasındaki genç yurttaşlardan oluştuğuna işaret eden Karasu, zor gününde emekçinin güvencesi olması gereken İşsizlik Sigortası Fonu'ndan yararlanabilenlerin de sınırlı kaldığını belirtti. Karasu, "Bu veriler de ortaya koyuyor ki Türkiye'de gençler zaten iş bulamıyor, bulanlar işsiz kalıyor. Yine yıllarca çalışmış yurttaşlar emeklilik dönemlerinde bile çalışmak zorunda kalırken işsiz kalıyor. Bu tablo, ekonomideki çöküşün en açık göstergesidir. Gençlerin umudunu, emekli çağına gelip de çalışmak zorunda kalan yurttaşların güvencesini elinden alan bu düzen devam edemez" ifadelerini kullandı.

Karasu'nun dikkati çektiği bir diğer veri ise başvuranların fondan yararlanma oranı oldu. Ocak ayında başvuru yapanlardan yalnızca 83 bin 770'ine işsizlik ödeneği bağlanabildiğini aktaran Karasu, "Yani başvuran her 100 kişiden sadece 48'i fondan yararlanabiliyor. İşsiz kalan vatandaşın hakkı olan fondan yararlanma oranı yarınım bile altında" dedi. Bu durumun fonun amacından uzaklaştırıldığını gösterdiğini vurgulayan Karasu, "Bu fon işsiz kalan emekçinin zor gününde yanında olmak için kuruldu. Ama görüyoruz ki işsizler kapıdan çevriliyor, fonun kaynakları ise başka alanlara yönlendiriliyor" diye konuştu.

## NÖBETÇİ ECZANELER

**ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER**

T.SEPİN ECZANESİ

Yavuzlar Mah. Şehit Mehmet Özen Cd., No: 42, 100. Yıl Tüneli Şehreküstü Girişi Civarı, Kılınçoğlu Semt Pazarı

Karşısı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0501 330 43 94

**BAŞAK ECZANESİ**

ÇAGDAS MAH. 20 NOLU CAD. NO:36/A 60.YIL SAĞLIK OCAĞI KARŞISI / ŞAHİNBEY

Telefon : 03423361941

**DOĞU ECZANESİ**

Vatan Mh.64 Nolu Sk.No:16 (Cengiztopel santrali civarı,comcom giyimini çaprazı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0553 909 27 00

**BİNEVLER RANA ECZANESİ**

Üniversite Bul. N:142/C (Binevler'de Reno Servisi Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 339 65 51

**ASLIHAN ECZANESİ**

Karataş 1. Bölge Akkent Mah.(Akkent Parkı Durağı-Shell Civarı-Cergiboğan Arkası) / ŞAHİNBEY

Telefon : 03429992281

**KOLUKISA ECZANESİ**

Güneykent Mahallesi 102208 Nolu Cadde No:3 106/107 ÖZEL DEFA LIFE HASTANESİ ACİL ÇIKIŞI KARŞISI / ŞAHİNBEY / Telefon : 0543 618 55 44

**KARAKOYUNLU ECZANESİ**

Deniz Mah. 83039 Nolu Sk. No:34/A (Deniz Semt Pazarı Civarı, Yeni İşkur Binası Çaprazı, M. Ali Özkara Asm Karşısı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0545 179 77 27

**KARATAŞ BERAT ECZANESİ**

Şahintepe mah. 133394 nolu cad no:10C/A-B (karataş 2. Bölge Evkur'un 100 metre ilerisi Ergün elektrik yanı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 03423431011

**ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER**

MERYEM ECZANESİ

Mücahitler Mahallesi Kudüs Caddesi No:37/A (Mücahitler hastanesi yanı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 03425177878

**BEYOĞLU ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)**

INCILIPINAR MAH.NAIL BİLEN CAD.NO:3/M.25

KONUKOĞLU HAST. ACİL YANI / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0554 009 9027

**PERİ ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)**

İBRAHİMLİ MAHALLESİ 35153 CAD. NO:13/D (taylan doğan koleji civarı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0532 487 23 60

**İNCİ ECZANESİ**

Fevzi Çakmak Bul. N:42/C (25 Aralık Devlet Hastanesi Acil Karşısı-Tramvay Durağı Yanı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0342 339 10 00

**EMRE ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)**

29 Ekim Mahallesi 81073 Nolu Sokak No:79/A( 142 nolu sosyal tesis karşı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0545 420 41 76

**DOĞRU ECZANESİ**

Zeytinli Mah. Çetin Emeç Caddesi No:9/A Şehitkamil/ GAZİANTEP (Kalender Plaza Kavşağı, Shell Petrol Yanı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 03423241933

**YONCA ECZANESİ**

KARACAAHMET MAHALLESİ 38029 NOLU SOKAK NO:6/A-B(Gazi Yurt İÖO Civarı, İl Genel Meclis Anadolu Lisesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0342 503 20 27

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

### RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

### ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

### ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65

**KURUCULARI:** Osman TUZCU  
Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946

Yıl:80 Sayı : 22.946

13 MART 2026 CUMA

(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**

Nurgün BALCIOĞLU

**Hukuk Danışmanı**

Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**

Yerel Süreli Yayın

**UETS Adresi:** 15513-15569-70521

**Yönetim Yeri**

Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi

No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**

Ekspres Gazetesi Tesisleri

Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak

Şahinbey/GAZİANTEP

**Dağıtım**

Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.

www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com

Bu gazete Basın Meslek İlkelerine

uyumaya söz vermiştir.



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

31 TEMMUZ 1986

SHP İl Başkanı Ekici:

# “Halkımız Özal Belediyesinin göstermelik çalışmasına kanmaz”

“Amacımız oylarımızı yüzde 50’ye çıkarmaktır”

**Ara seçim uğruna ağaç katliamı Başkarakol'daki parkın ağaçlarının yansı yol genişleyecek diye kesildi**

**Belediye ara seçim yatırımı olarak şehir içindeki çalışmasına hız verdi**

Başkarakol'da Yeşil Camii önünde bulunan parkın ağaçları, ara seçim yatırımı uğruna, yol genişletilecek diye katlediliyor.

Beton yığınlarının arasında insanın gözüne bitap eden yeşil alan ve insanların dinlenme yeri Başkarakol parkının İnönü Caddesi tarafındaki duvarı yıkıldı. Bu kısımda bulunan ve bir perde oluşturan çam ağaçları kesildi.

Sürekli gelip dinlenen ve parkın son halini gören vatandaşlar: “Seçim yatırımı diye yollar genişletiliyor. Şehrimizde çok az

rastlanan ağaçlar devriliyor. Bir ağacın kaç yılda meydana getirildiğini yetkililere sormak gerek. Parkın ağaçlarını kesip yolu genişleteceklerine her iki kaldırımı daraltıp yolu genişletebilirlerdi. Şehir içinde az bulunan dinlenme yerleri gün geçtikçe çoğalacağına azalıyor” dediler.

Ara seçimde propaganda aracı olarak kullanılacak hizmetlere belediye tarafından hız verildi. Yolların altyapısına bakılmadan asfaltlanmalar yapıyor. Merdiveni andıran ve yıllarca el sürülmeyen kaldırımlar düzeltiliyor.

DYP ve diğer partilerin oy aktarımında bulunmasının SHP'yi etkilemeyeceği, kazanacakları bildirildi.

Sosyal demokrat Halkçı Partinin milletvekili adayının belirlenmesinden sonra görüştükümüz İl Başkanı Ahmet Ekici “Halkımız Özal ve Özal Belediyesinin göstermelik hizmetlerine kanmayacaktır” dedi.

Mustafa Yılmaz'ın adaylığını il yönetimi olarak olağan karşıladıklarını belirten Ekici: “Amacımız oylarımızı yüzde 50’ye çıkarmaktır. Kazanma şansımız çok yüksek” dedi.

Halkın pek tasvip etmediği Özal ve Özal Belediyesinin altyapısız kenar semtlere son günlerde hizmet götürmesine, vatandaşların pek inandığına değinen Ahmet Ekici: “Altyapısı olmayan yolların asfaltlanması göz boyamaktan başka bir şey değildir” diyerek halkın sağduyu sahibi olduğunu Özal ve Özal Belediyesine mutlaka dersini vereceğini söyledi.

Sağ partilerin 1984 yerel seçimlerde oy kaydırarak

ANAP'a kazandırdığını söyleyen Ekici: “DYP ya da şu anda DYP'den ayrılıp biz bağımsız diyerek ortalıkta dolaşanlar ANAP'a kayabilirler. Sağmaları bizi etkilemez. Sağın ne yapacağı belli olmaz.”

Diğer partilerin flaş isimlerine karşılık Mustafa Yılmaz'ın şansının ne olacağını sordukumuz İl Başkanı Ekici: “Diğer parti adayları kazansalar da kaybetse de ikinci gün giderler. ANAP'lılar dahi adaylarının yüzünü göremezler. Fakat Yılmaz her zaman Gaziantep halkı ile beraber olmuştur. Kaybetse de kazansa da her zaman beraber olacaktır” dedi.

DSP ile ilgili sorumuza da Ekici: “DSP içerisinde şu anda bir kaynaşma var. SHP'nin kazanma şansının olduğu yerlerde DSP'nin aday göstermesinin yanlışlığına değinmiyorlar” diyerek, Ecevit hayranlarının bile kendilerine oy vereceğini, çünkü o insanların demokrat olduğunu söyledi.

Vade tuzağı sökmedi mi?

## Şehrimizde Köprü-Keban Gelir ortaklığı senetleri ilgi gördü

Senetlere gizli zenginlerin rağbet ettiği açıklandı

İlimizdeki yedi bankanın şubelerinde bir buçuk milyarlık Köprü Keban B Tipi Gelir Ortaklığı senedi satıldı.

29 Temmuzda satışa sunulmasına karşılık, vadesi 1 Eylül'de başlayacak olan ve tasarruf sahipleri için 3.5 milyar liralık bir faiz kaybına yol açacağı söylenen senetler Gaziantep'te ilgi gördü.

Faizi günah sayarak, parasını stok yapan gizli zenginlerin, gelir ortaklığı sözüne rağbet göstererek, yüklü miktarda senet aldıkları belirtildi.

Senet satışı yapan tüm bankalarda, yalnızca 100 bin liralık senet alana

pek rastlanmadığı, toplu olarak 8-9 milyonluk senet alanların çoğunlukta olduğu açıklandı.

Şehrimizde bulunan İş Bankası şubelerine gelen 300 milyonluk Köprü - Keban B tertibi gelir ortaklığı senedinin bittiği bildirildi.

Yine Ziraat Bankasına gelen 100 milyonluk, İktisat Bankasına gelen 300 milyonluk, Halk Bankasına gelen 150 milyonluk senetlerin bir, iki gün içinde elden çıkarıldığı söylendi.

Yapı Kredi Bankası şubelerinde 135 milyonluk, Pamukbank'ta 250 milyonluk Vakıflar Bankasında 100 milyonluk senet satışı yapıldı.

## Halk oyunları ekibimiz beğenildi

Antakya 2. Turizm Festivaline katılmıştı

Antakya 2. Turizm Kültür ve Sanat Festivaline katılan Gaziantep'i Tanıtma ve Turizm Derneği Halk Oyunları ekibi festival süresince beğenildi ve Antakyalıların gönlünde taht kurdu.

Vali Abdülkadir Aksu tarafından yapılan yazılı açıklamada, halk oyunları ekibimizin hem Antakyalıların, hem de diğer davetlilerin büyük takdir ve beğenilerini kazandıkları beyan edildi.

## Hayvan ihracatı açıldı

Şehrimizden Arap ülkelerine radyasyon var iddiasıyla canlı hayvan ihracatı durdurulmuştu. Arap ülkelerinden Kuveyt'ten gelen heyetler yapılan inceleme, radyasyon tespiti çalışmaları sonunda böyle bir şeyin olmadığını öğrenerek ülkelerine dönmüş ve canlı hayvan ihracatı bir türlü başlanamamıştı.

ANAP il ikinci başkanı Kadir Deniz yaptığı yazılı açıklamada, durumun ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar'a iletilmesi üzerine teleks emriyle canlı hayvan ihracatının yeniden başladığını bildirdi.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

25 MAYIS 2006

İstifa çok kutsal bir müessesedir hükümetin vatandaşın yüzüne bakacak, karşısına çıkacak cesareti yok

# Hükümet, halkı kamplara bölüyor

Hükümetin vatandaşın yüzüne bakacak, halkın karşısına çıkacak cesareti olmadığı için erken seçim konusuna ısrarla karşı çıktığını söyleyen ANAP İl Başkanı Mesut Uzun, AKP iktidarının halkları kamplara bölen siyaset anlayışının ülkeye zarar verdiğini söyledi.

## Altındaki artış, ucuz yuva kurma hayalini yıktı...

Beyaz eşya fiyatlarında geçen yıla oranla yaşanan yüzde 5'lik düşüş ve kredi kartları ile 20 aya varan uzun vadelerle bu yaz düşük maliyetli evlilik planları yapan damat adayları, son dönemde artan fiyatları karşısında hayal kırıklığı yaşadılar.

Yeni bir yuva kurmada maliyetin önemli bölümünü oluşturan beyaz eşya fiyatlarının düşüş göstermesi, artan rekabetle vadelerin uzaması evlilik planlarını erteleme için bu yılı adeta "fırsat yılı" yaptı. Eşyalarını geçen yıla göre ortalama yüzde 5 daha düşük fiyat ve 20 aya varan vade ile alarak dünya evine girme hazırlığı yapan çiftler, bu kez küpe alması gerektiği düşün adetlerden biri olan altının fiyatının son aylarda artmasıyla, belirledikleri düşün bütçesini tutturamadılar.

Yükseliş oranı son aylarda hızlanan, geçen yıla göre yüzde oranında fiyatı artan altın, halen çok sayıda yörede düşününün en önemli girdi kalemlerinden birini oluşturuyor. Damat adayının düşün öncesi asgari bir çift alyans, tek taş yüzük (altın), her biri 25 gram ağırlığında en az bir çift bilezik, bir çift küpe alması gerektiği düşün adetlerinde, yeni yuva öncesi sarraf maliyeti geçen yıl en az bin 300' YTL seviyesinde iken bu yıl 2 bin 500 YTL'yi buldu.

**Bölünmeye değil birlik ve beraberliğe ihtiyacımız var**

“Türkiyede yaşayan insanları laik, müslüman, ilerici, gerici, olarak kamplara bölerek siyaset yapmanın ülkemize, insanımıza ve toplumuza hiçbir faydası yoktur” diyen Uzun, “Gördüğümüz o ki özellikle iktidar partisi millet yararına politika üretmediği gibi sadece şark kurnazlığı yaparak insanları müslümanınız o halde benim saflarımda toplanmalısınız mantığıyla kutuplara bölüyor. İnsanlar arasında kamplaşma yaratarak bu kutuplaşma üzerinden siyasi prim yapmaya çalışıyor. Ana muhalefet partisi de “laiklik bizim temel ilkesimizdir bundan geriye dönmüşe asla ve kata izin vermeziz” şeklinde bir argüman geliştiriyor. Oysa bizim her zamankinden çok daha fazla birlik ve beraberliğe ihtiyacımız var” diye konuştu.

**İnsanları kamplara bölmek topluma hiçbir faydası olmaz**

Ülkede farklı düşünce ve kimlikteki insanların özgürce yaşayabilmesi, düşünce farklılıklarını karşı kavramlar olarak adlandırıp, kavram kargaşası yaratılmaması gerektiğine dikkat çeken Uzun, “Bu ülkede yaşa yan bir insan olarak ben laikliğe, Cumhuriyetin temel değerlerine ve demokrasiye yürekten inanan bir insan hem de müslüman kimliğimle yaşayabilirim. Bunları birbirine karşı kavramlar gibi göstererek insanları kamplara bölmek ülkemize hiç bir yararı yoktur” dedi.

**Demokratik ülkelerde istifa müessesesi vardır**

Son aylarda Başbakan ve İçişleri Bakanı'nın başarısız söylem ve çalışmalarıyla dikkat çektiklerini, demokratik ülkelerde bu tür durumlar karşısında başarısız yöneticilerin istifa edeceğini, ülkemizde de istifa müessesesinin işler hale getirilmesi gerektiğini söyleyen Uzun “Demokratik ülkelerde istifa müessesesi onurlu bir iştir” diye konuştu.

Başarısız olunduğunda istifa kurumlarının devamlılığını sağlayan en önemli hadiselerden biridir. Yanlış yapan işini başarılı bir şekilde yapamayan yöneticilerin istifa ederek kurumun saygınlığını koruması ve kurumun kalıcılığını devam ettirmesi gerekir” şeklinde açıklama yaptı.

**Yitirilen kuzu değil canlarımız**

Uzun ‘Cumhuriyet Gazetesine, Danıştay’ yapılan saldırılar karşısında İçişleri Bakanı bir siyasi duruş göstermeli ve istifa etmeliydi. Bu yaşananlar bir başka ülkede olsa bırakın her şeyi içişleri bakanı sadece ve sadece asayişli sağlamadığından dolayı istifa ederdi. AKP'lilerin söylemlerine bakarsanız ‘Fırat’ın kenarında kaybolan kuzudan kendimizi sorumlu buluruz’ diyorlar oysa kaybolan kuzu değil, Türkiye'nin değerleri. Kuzuyu bırakıp 1'ini kaybettüğümüz 5 kişinin hesabını vermeli. Hükümetin bu durum karşısında demokratik istifa müessesesini işletmesi lazım” diye konuştu.

## Oyunlar aynı figüranlar farklı

İşsizliği, yolsuzluğu ve yoksulluğu önlemek vaadiyle halka duygu sömürsü yapıp iktidara gelen AKP Hükümeti'nin de kendinden önceki sistem partileri gibi halkın sorunlarına yönelik bir çözüm üretilmediğini söyleyen Özgürlük ve Dayanışma Partisi il Sekreteri Şaban Pala, “AKP, işsizliği, açlığı, yoksulluğu, hortumculuğu, talanı, önleyici değil, bunlardan beslenen bir siyasi yapıdır” dedi.

**Sorun partilerde değil sistemdedir**

“Sorunun Ak ya da kara parti olması değil, sorun sistem sorunudur” diyen Pala, “Dünyada ve ülkemizde sistem kapitalist sistemdir. Bu sistemin içinde olan kişi, kurum, ya da partilerin hepsi sistemin bünyesinde var olan hastalıklarından kurtulmak zorundadır, ancak ne yazık ki mevcut süreçte kurtulması mümkün değildir. AKP'de bundan önceki sistem partileri gibi sisteme hizmet ediyor. Hatta biraz daha ileri nokta tespit edilirse, küresel dünyanın saldırgan, yayılmacı, yok edici ruhunu temsil eden ülkeler başta olmak üzere emperyalist güçlerin taşarunu durumundadır” diye konuştu.

**AKP çok yüzlü siyaset izledi**

AKP Hükümetinin halkın, milliyetçi, mezhepçi özelliklere de dini duygularını sömürerek oy aldığı, ancak halka yönelik çalışmalar yerine var olma nedenleri olan ülkelerin istikleri doğrultusunda politika ürettiklerini söyleyen Pala, “AKP işsizliği, açlığı, yoksulluğu, hortumculuğu, talanı, önleyici değil, bunlardan beslenen bir siyasi yapıdır. Ancak bu yüzlerini, bu yapılarını gizlemek için bazen milliyetçi, bazen dinci, bazen mezhepsel ya da buna benzer duyarlılıkları öne çıkararak halktan oy istedi ve aldı. Bunlar halkın dini duygularını önde tutarak insanlara aş, iş ve iman vaad etmişlerdir. Bunların

imanları sadece ve sadece paradır. Tanrı ile ilgileri en son gelir. Halkla ilgileri ise sadece ve sadece duyguları sömürdünü ibaretir” şeklinde açıklama yaptı.

**Ülkeyi parçalamaya yönelik bir saldırıdır**

Danıştay’ yapılan saldırının iktidar muhalefet çatışmalarının ötesinde ülkeyi parçalamaya yönelik yapılan bir saldırı olduğunu düşündüğünü söyleyen Pala, Türkiye dün yanın yumuşak kamı olan Ortadoğu'nun stratejik önlemede en önemli ülkesidir. Ortadoğu'da hakimiyet savışı veren güçlerin Türkiye'yi istedikleri yere oturmadan başarılı olma şansları yoktur. Bu nedenle malum ülkelerin gizli servislerinin cirit attığı her türlü oyunun oynandığı bir ülke konumundadır. 12 Mart, 12 Eylül, Susurluk ve aydın cinayetleri. Danıştay’ yapılan saldırı da bu olayların sonucu gelişen, ancak figüranları aynı olan bir sonuçtur” diye konuştu.

**AKP, istikrarsızlığı tersine çevirecek yapıdan yoksun**

Pala, “Bu ve buna benzer olayların yaratıldığı ortamlarda amaç ülkede bir kaos yaratmaktır. Ülke istikrarsızlığa ve kaosa sürüklendiğinde ne yazık ki onlar için sonuç o zaman alınacaktır. Mevcut AKP ve benzer sistem partilerinin bu oyunları bozacak yapı ve anlayışları yoktur. Ancak AKP, bu yapıların bir piyonu olabilir” dedi.

**FINANSLA YENİDEN YAPILANDIRMA MI KONKORDATO MU?**



Av. Dr. Hakan Gencer

**Finansal Yeniden Yapılandırma (FYY) Nedir, Ne Değildir?** FYY, bankalar, finansal kiralama, faktoring ve finansman şirketlerine kredi borcu olan ticari işletmelerin mali yükümlülüklerinin, alacaklı kuruluşların çoğunluğunun onayıyla vadelere bölünmesi, faiz oranlarında ve oluşan faizlerde indirimle gidilmesi şeklinde bir yapılandırma metodudur.

Temel amaç, geçici veya yapısal sorunlar nedeniyle ödeme güçlüğü çeken ancak ekonomiyeye katma değer sağlama potansiyeli olan şirketlerin iflastan kurtarılıp istihdamda katkı vermeye devam etmesidir.

Yapılandırma ile tüm borçların bir kalemde silindiği şeklinde bir kanyia kapılmamak gerekir. Bunun gibi konkordato da olduğu gibi borçluya, piyasa alacaklılarına veya kamuya olan vergi/ SGK borçlarına karşı bir koruma kalkını oluşturmaz. Yalnızca sisteme dahil olan finansal kuruluşları bağlar.

Konunun hukuki dayanağı, 5411 sayılı Bankacılık Kanunu'na eklenen Geçici 32. maddedir. Bu kanuni çerçevede, Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) tarafından onaylanan Finansal Yeniden Yapılandırma Çerçeve Anlaşmaları ile yürütülmektedir.

Yapılandırmadan faydalanmak için Türkiye'de kurulu bir şirket olması, aleyhinde iflas kararı verilmemiş olması ve son olarak borçlunun mali durumunun tespit edilip, yeniden yapılandırma sonucunda geri ödeme kabiliyeti kazanacağına dair kanaatin oluşması gerekir.

**Finansal yeniden yapılandırma ile konkordato Arasındaki Farklar Nelerdir?**

- Konkordato, İcra ve İflas Kanunu (m. 285 vd.) kapsamında mahkeme denetiminde yürütülen külli bir icra kurumudur ve mahkemenin tasdikıyla tüm alacaklıları (kamu, piyasa, finansal) bağlar. Yapılandırma ise mahkeme dışı, özel hukuk sözleşmesi niteliğindedir ve yalnızca çerçeve anlaşmayı imzalayan finansal alacaklı kuruluşları bağlar. Üçüncü kişileri etkilemez.

- Konkordatoda mahkemenin verdiği mühlet kararıyla tüm icra takipleri durur. Finansla yeniden yapılandırma da ise başvurunun kabulüyle yalnızca taraf finansal kuruluşların icra takibi yapması veya mevcut takiplere devam etmesi engellenir. Üçüncü kişilerin takipleri durmaz.

- Konkordato süreci ilan edilir ve dava dosyaları alenidir; bu durum şirketin ticari itibarına zarar verebilir. FYY ise bankacılık sırrı çerçevesinde tamamen gizli yürütülür, ticari itibar kaybı en aza indirilir.

- Konkordato süreci harçlar ve komiser ücretleri nedeniyle oldukça maliyetli olup vergisel bir muafiyet sağlamaz. Oysa FYY, damga vergisi, BSMV, KKDF muafiyetleri ile taşınmaz/iştirak devrinde KDV ve kurumlar vergisi istisnası gibi çok güçlü mali teşvikler sağlar.

# Uyuşturucu ticareti ve temininden yargılananların sayısı çok arttı

Uyuşturucu kullanımının ortaokul seviyesine kadar düştüğünü dile getiren Ovayolu, "Uyuşturucunun hem kullanımı hem de ticareti çok ciddi şekilde artmış durumda. Sadece uyuşturucu dosyalarına bakan mahkemeler bulunuyor ve bu mahkemeler çok yoğun bir şekilde çalışıyor. Uyuşturucu temini ticaret yapıyor gibi değerlendirilerek 8 yıl 6 ay ceza alınan çok dosyalar var. Dolayısıyla hem gençlerin hem de ailelerin uyuşturucu konusunda çok dikkatli olması gerekiyor" şeklinde konuştu.

## Sosyal adaletsizlik çok fazla

Ovayolu, "Örneğin; üniversite öğrencisi başka bir arkadaşına uyuşturucu gönderiyor, bundan dolayı 8 yıl ay ceza aldı. Bu cezalar indirim sonucunda ortaya çıkıyor.

Normal şartlarda 10-12 yıldan başlıyor. Dolayısıyla bunun gibi çok ciddi sayısı uyuşturucu dosyası mevcut. Bu artışın birçok nedeni bulunuyor. Tabii en büyük nedeni ekonomi anlamda yaşadığımız zorluklar. Bu şehirde bile iki veya birkaç farklı kesim varmış gibi görünüyor. Kentin bir tarafında ekonomik durumu çok iyi olanlar varken diğer tarafta ise ekonomik durumu kötü olanlar var. Bu anlamda sosyal adaletsizlik çok fazla" açıklamasını yaptı.

## Artık özenti şekline dönüşürüyor

Son zamanlarda ünlülere yapılan operasyonlara değinen Ovayolu, "Kullanmayanları tenzih ediyoruz, ama çok sayıda insanın uyuşturucu kullanımı ile anılması toplumda farklı bir kanaatin oluşmasına neden oluyor.

Artık özenti şekline dönüştürülüyor. Çünkü konuşulan insanlar toplumda karşılığı olan sevilen ve sayılan kişiler. Bu insanların isimlerin gizli kalmasının daha anlamlı olacağını düşünüyoruz" ifadelerini kullandı.

"Kişi ilk defa uyuşturucu kullanıyorsa dava açılmıyor" diyen Ovayolu, "Dava açılmaması ertelenmesine karar veriliyor. Belli bir süre içerisinde hem tedavi olur hem de eğitim alırsa davanın düşmesine karar veriliyor. Ama denetim süresinde hem tedavi hem de eğitimde bir sıkıntı ile karşı karşıya kalındığında o zaman dava açılıyor. O zamanda kullanımı olarak ceza veriliyor" değerlendirmesinde bulundu.

## En önemlisi insanların ekonomik hayatının sürdürülebilir olması

Uyuşturucuyla mücadelede önceliğin ailelere düştüğünü sözlerine ekleyen Av. Yılmaz Ovayolu, "Ailelerin çocuklarıyla iletişim kurması lazım ve sosyal medyaya dikkat etmeleri gerekiyor. Çünkü sosyal medya çocuklar üzerinde çok büyük bir etki yaratıyor. Şu anda 15 yaşın altındaki çocukların sosyal medya açması yasaklanıyor, bu bence geç kalınmış bir karar. Sosyal medya ucu açık olan bir alan olduğundan çocuklar istenmeyen sitelere girebiliyor. O yüzden ailelerin bu konuda dikkatli olması lazım. Bunun yanı sıra uyuşturucunun zararları konusunda okullarda eğitim verilebilir. Kamu spotları yayınlanabilir. Sosyal duyarlılığı arttıracak mesajlar verilebilir. En önemlisi ise insanların ekonomik hayatının sürdürülebilir olması gerekiyor." Haber Merkezi

## Adrese teslim bakım merkezi açılıyorsa kimlerin nemalandığı da tespit edilmeli

Sucu, "Türkiye'de bugün 16 ilde Huzurevi yok. Birçok ilde Huzurevine yerleşmek için sıra bekleyen yaşlı sayısı binleri bulmakta, hatta geçiyor. Bu durum özellikle 18 yaş altı bireyler (çocuklar) dahil olmak üzere engelli bireylerin özel bakım merkezlerine yerleştirilmesi noktasında da geçerli. İllerde özel bakım merkezleri tekelleşmiş, bir gerçek ya da tüzel kişiye ait birden fazla engelli ve yaşlı bakım merkezi bulunuyor. İllerde bir kişiye ait kaç bakım merkezinin bulunduğu şeffaf olarak kamuoyu ile paylaşılmadan büyük resim maalesef görünemez. Bakım merkezi açmak için bir gece yarısı illere resmi yazı gidiyor ve adrese teslim bakım merkezi açılıyorsa buradan kimlerin nemalandığı da tespit edilmeli" çağrısında bulundu.

Şube Başkanı Yılmaz Sucu, "Derinleşen yoksulluk ve kamusal hizmetlerin tasfiyesi sonucu çocukların, engellilerin, yaşlıların, kadınların sorun ve ihtiyaçları artarken parça parça düzenlemelerle sonuç alınamayacağı, sosyal hizmetlerin bütünsel bir yaklaşımla yeniden düzenlenmesi gerektiği açık" dedi.

## Bakım krizi gün geçtikçe derinleşecek

Özel engelli ve yaşlı bakım merkezlerinin kapatılması durumunda hizmetin devamına ilişkin değişikliğin, yaşlı ve engelli bakımında ağır hak ihlallerine varan sorunların çözümünde atılmış bir adım olarak değerlendirmenin

mümkün olamayacağını kaydeden Sucu, "Teklif gerekçesinde sosyal devlet ilkesi engelli ve yaşlıların korunması gerekliliği ifade ediliyor. Bakım krizinin gün geçtikçe derinleştiği ve artarak derinleşeceği, var olan kamusal engelli ve yaşlı bakım merkezlerinin yetersizliği herkes tarafından bilinmekte iken yapılan değişiklik çeşitli sebeplerle faaliyetine son verilen veya kapatılan özel sosyal hizmet kuruluşlarında bakım gören engelli ve yaşlıların bu süreçte mağdur olmamaları için güvence mekanizması oluşturulmaktan ibaret" şeklinde konuştu.

## Kamu kurumlarının kreş açması kanunen zorunluluk haline getirilmeli

Doğum izninin 8 hafta uzatılacak olmasına değinen Sucu, "Doğum sonrası ücretli doğum izninin 8 haftadan 16 haftaya çıkarılması teklifin en çok gündeme gelen maddesi. Ücretli doğum izninin uzaması önemli olmakla birlikte özellikle özel sektörde çalışan kadınlar için gerek işe almalarında gerekse hakkın kullanımında güvencelere ihtiyaç bulunuyor. Ayrıca hem kamuda hem de özel sektörde izin sonrası süreçlerde nitelikli, ücretsiz, erişilebilir ve anadilinde hizmet veren kamusal kreş hizmetlerinin yaygınlaştırılması zorunluluk. Kreş hizmeti zorunlu bir hak olarak eğitim sistemine dahil edilmelidir, kamu kurumlarının kreş açması kanunen zorunluluk haline getirilmeli" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi



## Ocak-şubat dönemlerinde 467 bin 961 yolcu hizmet aldı

Devlet Hava Meydanları İşletmesi Genel Müdürlüğü verilerine göre Gaziantep Havalimanı ocak-şubat dönemlerinde toplamda 467 bin 961 yolcuya hizmet sundu.

Türkiye'nin en büyük ve kapsamlı havalimanları arasında yer alan Gaziantep Havalimanı hizmet verdiği yolcu sayısındaki artış sürüyor. 2025 yılında toplamda 3 milyon kişinin üzerine yolcunun hizmet aldığı Gaziantep Havalimanı'nın bu yıl ki hedefi ise daha çok yolcuya hizmet vermek.

Devlet Hava Meydanları İşletmesi Genel Müdürlüğü 2026 yılının iki aylık döneminde gelen-giden yolcu sayısı, uçak ve yük istatistiklerini duyurdu. Söz konusu istatistiklere göre yolcu sayısındaki istikrarlı artış devam ediyor. 2025 yılının ocak-şubat

dönemlerinde iç hatlarda 381 bin 362, dış hatlarda 83 bin 84 olmak üzere 465 bin 205 yolcuya hizmet sunan Gaziantep Havalimanını, bu yılın ocak-şubat döneminde iç hatlarda 388 bin 916, dış hatlarda 79 bin 45 olmak üzere toplamda 467 bin 961 yolcuya hizmet sundu. Yolcu sayısı iç hatlarda yükseliş gösterirken, dış hatlarda ise azalış gösterdi.

Tüm uçak istatistiklerine bakıldığında yolcu sayısının aksine bir azalma var. Geçen yılın ilk iki ayında iç hatlarda 3 bin 604, dış hatlarda 553 olmak üzere

4 bin 157 uçuşun olduğu Gaziantep Havalimanı'nda 2026 bu yılın ocak-şubat dönemlerinde 3 bin 366'sı iç hatlarda, 560'ı dış hatlar olmak üzere bu rakam toplamda 3 bin 926 olarak kayda geldi. Haber Merkezi

## 1 milyon 836 bin 496 yaşlı tek başına yaşıyor

Türkiye'de 1 milyon 836 bin 496 yaşlının tek başına yaşadığı belirlendi. Bu hanelerin yüzde 73,5'ini yaşlı kadınlar, yüzde 26,5'ini ise yaşlı erkekler oluşturdu.

TÜİK tarafından yayımlanan güncel veriler Türkiye'nin demografik yapısındaki büyük değişimi gözler önüne serdi. Yayımlanan verilere göre yaşlı nüfusun toplam nüfus içindeki payının kritik eşiği aşmasıyla birlikte Türkiye'nin yaşlanma süreci hız kazandı.

TÜİK'in yayımladığı "İstatistiklerle Yaşlılar, 2025" bültenine göre, Türkiye'de yaşlı nüfus son beş yılda önemli ölçüde arttı. 2020 yılında 7 milyon 953 bin 555 kişi olan 65 yaş ve

üzeri nüfus, yüzde 20,5 artarak 2025 yılında 9 milyon 583 bin 59 kişiye ulaştı.

Yaşlı nüfusun toplam nüfus içindeki oranı 2020'de yüzde 9,5 iken 2025 yılında yüzde 11,1'e yükseldi. Bu grubun yüzde 44,7'sini erkekler, yüzde 55,3'ünü ise kadınlar oluşturdu.

Nüfus projeksiyonlarının mevcut demografik yapının devam edeceğini varsayan ana senaryosuna göre yaşlı nüfus oranının artışı sürdürmesi bekleniyor.

Yoksulluk ve Yaşam Koşulları İstatistiklerine göre 2025 yılında toplam nüfusun yüzde 27,9'u yoksulluk veya sosyal dışlanma riski altında bulunuyor. Bu oran yaşlı nüfus için yüzde 22,8

olarak hesaplandı.

Yaşlı nüfus oranının yüzde 10'un üzerine çıkması nüfusun yaşlanmasının önemli göstergelerinden biri olarak kabul ediliyor.

Türkiye'de doğurganlık ve ölüm oranlarının azalması, sağlık hizmetlerindeki gelişmeler ve yaşam süresinin uzaması nüfusun yaş yapısının değişmesine neden oldu. Bu süreçte çocuk ve genç nüfusun toplam nüfus içindeki payı azalırken yaşlı nüfusun payı artış gösterdi.

Türkiye, yaşlı nüfus oranı bakımından birçok ülkeye kıyasla hâlâ görece genç bir nüfus yapısına sahip olsa da yaşlı nüfusun sayısal büyüklüğü dikkat çekiyor. cumhuriyet

## Sağlık kurumları birer işletmeye, insan sağlığı alınıp satılan metaya dönüştü



Yıldız, "Hekimlerin hastalarına yeterli zaman ayırabildiği, bilimsel tetip uygulamalarının esas alındığı ve sağlık hizmetinin piyasa baskısından kurtarıldığı bir sistem talep ediyoruz" şeklinde konuştu.

## Bir milyardan fazla yurttaşlarımız sağlık kurumlarına başvurdu

"Bu yıl bir milyardan fazla yurttaşlarımız sağlık kurumlarına başvurdu" diyen Yıldız, yüz binlercesinin hastane kapılarında randevu beklediğini ve sağlık hizmetine ulaşamadığına dikkat çekti. "İktidar çözümü muayene sürelerini kısaltıp, çalışma sürelerini uzatmakta buldu. Mevcut iktidarı birincisi basamak sağlık hizmetlerini güçlendirmek yerine aile hekimlerini cezalandıran yeni yükümlülükler dayatıyor. 'Eziyet yönetmeliği' olarak adlandırdığımız bu düzenleme aile hekimlerini ve aile sağlığı emekçilerini mesleklerini yapamaz hale getirdi" eleştirisini yaptı.

## Sağlık, eşit, özgür ortamlarda mümkün olup tam bir iyilik hali için barış şart

Yıldız, "Onlar halkın sağlığı üzerinden karlarına kar katarken sağlık emekçileri ücret, güvencesizlik,

ağır iş yükü ve artan şiddet ortamı altında çalışmaya mahkum edildi. Mesleki bağımsızlık daralmış iyi hekimlik değerleri aşındırıldı. Serbest çalışma hakkımız sürekli değişen yeni yasa ve yönetmeliklerle daha da kısıtlanmış, serbest çalışan hekimlerin hastane patronlarına teslim olması dışında bir seçenek kalmadı. TBB, tüm bileşenleriyle her koşulda yaşam hakkını savundu, savunuyor, savunmaya devam edecek. Sağlık, eşit, özgür ortamlarda mümkün olup tam bir iyilik hali için barış şart" dedi.

## Piyasalaşmış sağlık hizmeti değil, kamucu sağlık hizmeti vermek istiyoruz

Sağlıkta Dönüşüm Programından vazgeçilmesi çağrısında bulunan Dr. Yıldız, "Diyarbakır'dan Şanlıurfa'dan ve Gaziantep'ten beyaz önlüklerle Ankara'ya yürüyen biz hekimler bir kez daha haykırıyoruz; piyasalaşmış sağlık hizmeti değil, kamucu sağlık hizmeti vermek istiyoruz. Sağlık çalışanlarının ve toplumun ihtiyaçlarını değil, sermayenin çıkarlarını gözeten Sağlıkta Dönüşüm Programı'ndan vazgeçilmesini istiyoruz" çağrısını yaptı. Haber Merkezi

## "Kaybedenler vazgeçenlerdir, vazgeçmeyeceğiz"

Programın açılış konuşmasını yapan GİBTÜ Rektörü Prof. Dr. Şehmus Demir ise kadınların bilimden yönetime kadar her alanda güçlü şekilde yer almasını toplumsal gelişim için büyük önem taşıdığını vurguladı.

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi (GİBTÜ) Mühendislik Topluluğu tarafından 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla düzenlenen "Geleceği İnşa Eden Kadınlar" programı yoğun katılımla gerçekleştirildi. Programa Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin konuşarak katılırken, etkinliğin açılış konuşmasını GİBTÜ Rektörü Prof. Dr. Şehmus Demir yaptı.

GİBTÜ yerleşkesinde gerçekleştirilen programda öğrenciler, akademisyenler ve çok sayıda davetli bir araya geldi. Açılış konuşmasında Rektör Prof. Dr. Şehmus Demir, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nün anlam ve önemine değinerek kadınların toplumun her alanında katkısının büyük bir değer taşıdığını vurguladı.

Rektör Demir, konuşmasında, kadınların

edimden bilime, teknolojiyen yönetime kadar pek çok alanda üstlendikleri sorumluluklarla toplumsal gelişime yön verdiklerini belirterek şunları söyledi: "Kadınların eğitimde, bilimde, üretimde ve yönetimde daha güçlü şekilde yer alması, toplumların gelişimi ve sürdürülebilir kalkınması açısından büyük önem taşımaktadır. Üniversiteler olarak bizler de gençlerimizin özellikle bilim ve teknoloji alanlarında kendilerini geliştirmelerine imkân sağlayacak ortamları oluşturmayı öncelikli görevlerimizden biri olarak görüyoruz. Kadınların bilgi, emek ve azmiyle geleceğin inşasında önemli roller üstleneceğine inanıyoruz."

Programın ana konuğu olan Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin ise öğrencilerle gerçekleştirdiği söyleşide kendi kariyer yolculuğunu ve kamu yönetimindeki deneyimlerini paylaştı. Gençlere hitap eden Şahin, başarıya giden yolda kararlılık ve azmin önemine dikkat çekerek, "Kaybedenler vazgeçenlerdir, vazgeçmeyeceğiz." sözleriyle gençlere güçlü bir mesaj verdi. Söyleşide

kadınların toplumsal hayattaki rolü, liderlikteki yeri ve üretime sağladıkları katkılar üzerine değerlendirmelerde bulunuldu. Kadınların bilim, teknoloji, siyaset ve yönetim alanlarında daha aktif rol almasının toplumların geleceği açısından önemli olduğu ifade edildi.

Öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği programda katılımcılar, Fatma Şahin'e kariyer planlaması, liderlik, yerel yönetim deneyimleri ve kadınların iş hayatındaki yeri gibi konularda sorular yönelte fırsatı da buldu. Samimi bir atmosferde gerçekleşen soru-cevap bölümünde Şahin, gençlere kendi hayatından örnekler vererek tecrübelerini aktardı. 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında düzenlenen "Geleceği İnşa Eden Kadınlar" programında GİBTÜ Mühendislik Topluluğu kurucusu Doç. Dr. Osman Hansu tarafından Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin'e GİBTÜ Mühendislik Topluluğu Fahri Üyelik Belgesi takdim edildi. Program günün anısına çekilen hatıra fotoğraflarıyla son erdi. Haber Merkezi